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Protokoll der Mitgliederversammlung 2018 

 

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Die Vorsitzende Karin Haufler Musiol begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit der 

Versammlung fest. 

2. Beschluss der Tagesordnung 

Die vorliegende Tagesordnung wird beschlossen. 

3. Genehmigung des Protokolls der MV 2017 

Das Protokoll wird einstimmig beschlossen 

4. Bericht der Vorsitzenden und der Studienleiterin: Entwicklung des Vereins, Projekte und Aktivitäten 

Ursula Rudnick stellt detailliert die Aktivitäten des Jahres 2018 vor. Zu den Höhepunkten zählen die 

Reisen nach New York, Amsterdam und die SchUM-Exkursion. Eine aktuelle Herausforderung ist der 

zunehmende Antisemitismus. Der detaillierte Bericht kann im Büro eingesehen werden oder wird auf 

Wunsch per Mail zugesandt. Die Vorsitzende dankt der Studienleiterin für ihre großen Einsatz und das 

hervorragende Programm, sowie die umsichtige Organisation aller Vorgänge im Verein. 

Karin Haufler Musiol dankt dem ehrenamtlichen stellvertretenden Geschäftsführer Pastor i.R. Gerd 

Brockhaus für sein großes Engagement: er unterrichtet biblisches Hebräisch, verfasst den monatlich 

erscheinenden Newsletter und unterstützt Ursula Rudnick bei den Tätigkeiten der Geschäftsführung. 

5. Aktualisierung der Satzung  

Die vorliegende Satzung wird einstimmig beschlossen. 

6. Bericht über die Finanzen, Rechnungsprüfung, Beschlüsse über Abnahme der Jahresrechnung 2017 

und Entlastung des Vorstands 

Die Schatzmeisterin Astrid Lange erläutert den Jahresabschluss 2017. Anders als erwartet war nicht 

eine Entnahme aus der Rücklage notwendig, da u.a. zahlreiche Mitglieder spendeten und vor allem die 

Reisen einen größeren Überschuss als erwartet erbrachten.  

Die Kassenprüferin Dr. Judith Rohde hat die Kasse geprüft und empfiehlt die Entlastung des Vorstands, 

die einstimmig beschlossen wird. 

Im Anschluss stellt Astrid Lange den Haushalt für 2019 vor. Er sieht Ausgaben in Höhe von 93.000 Euro 

vor und die Entnahme von 6.700 Euro aus den Rücklagen. 
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7. Wahlen des Vorstands und der Rechnungsprüfung 

Gerd Brockhaus leitet die Wahlen: Dr. Judith Rohde wird einstimmig mit einer Enthaltung zur 

Kassenprüferin gewählt. Pn. i.R. Karin Haufler-Musiol wird als Vorsitzende einstimmig bei zwei 

Enthaltungen gewählt, Sup. i.R. Martina Szagun wird als stellvertretende Vorsitzende mit einer 

Enthaltung einstimmig gewählt, Astrid Lange wird als Schatzmeisterin mit einer Enthaltung einstimmig 

gewählt. Pn. Dorothee Blaffert, Pn. Dr. Daniela Koeppler, P. Dr. Jens Wening und Ingrid Wettberg 

werden einstimmig mit vier Enthaltungen als Beisitzer*innen gewählt. Alle Gewählten nehmen die 

Wahl an. 

8. Ausblick auf das Jahr 2019 

Für das kommenden Jahr ist die Erarbeitung des Ausstellungsprojektes „Stimmen aus Jerusalem: 

Jüdinnen, Christinnen und Muslimas erzählen“ geplant. Darüber hinaus findet in der Liberalen 

Jüdischen Gemeinde Hameln das Projekt Tora Lernen für Jung und Alt statt. BCJ wird dieses Projekt mit 

10.000 Euro unterstützen. 

9. Verschiedenes 

Dr. Daniela Koeppler weist auf das gerade erschienene Buch von Dr. Judith Rohde zur Geschichte der 

vertriebenen Juden Burgdorfs hin. 

   Karin Haufler-Musiol, Pn. i. R., Vorsitzende 

 

 

 
 

Ursula Rudnick, Protokollführerin 


